

# 创新帮扶共拓德州文旅新路径

龙口市文旅局组织考察团赴平原县等三地开展文旅交流活动

为深化区域文旅协作，助力欠发达地区文旅产业提质增效，近日，龙口市文旅局牵头组织本地主流媒体、骨干旅行社组成考察团，赴德州市平原县等三地开展文旅交流活动。考察团以实地走访调研为基础，以座谈研讨商洽为纽带，深入挖掘当地旅游资源禀赋，精准对接合作需求，以跨区域资源互补、优势互鉴的创新模式，书写两地文旅帮扶共建、协同发展的新篇章。

在平原县，考察团带着龙口文旅产业发展的成熟经验，直奔德百奇石园等核心景区。大家边走边看，边问边记，围绕景区运营管理机制、景观主题化打造、文化内涵深度挖掘、游客体验感提升等关键问题，与景区负责人展开细致交流。园内千姿百态的奇石景观与深厚的文化寓意，让考察团成员眼前一亮，纷纷就奇石文化IP打造、研学体验项目设计等提出初步设想。

实地考察结束后，双方文旅部门、旅行社代表召开座谈会，围绕旅游景区品质升级、非遗文化体验项目开发、地方特色美食品推广、文旅宣传矩阵搭建等核心议题展开深度研讨。会上，龙口考察团分享了本地在景区精细化运营、文旅新媒体宣传、客源市场拓展等方面的成功案例。平原县则详细介绍了当地旅游资源现状与发展诉求。经过充分沟通，双方达成“资源共享、客源互送、品牌共建、市场共拓”的合作共识，明确将通过联合举办文旅活动、互推旅游线路、共享宣传平台等方式，推动两地游客双向流动，激活文旅消费潜力。

为进一步拓宽合作视野，实现德州优质文旅资源的全面对接，考察团还延伸考察了乐陵市、齐河县的特色文旅项目。在乐陵市，千年枣林万亩枣园的生态风光与



龙口市文旅局考察团考察平原县德百奇石园。

金丝小枣文化博物馆内的历史展品完整呈现了枣文化的传承脉络。双方围绕枣文化主题游线路设计、金丝小枣文创产品研发、枣园沉浸式体验项目打造等方面，提出一系列建设性意见，初步约定将共同开发“枣乡采摘+文化研学”特色旅游产品。在乐陵影视城，考察团聚焦影视IP与旅游体验的深度融合，探讨了影视场景沉浸式游览、影视衍生品开发、剧组接待配套服务等合作方向，为影视城注入文旅新活力。

在齐河县，规模宏大的博物馆群让考察团成员驻足流连。从历史文化博物馆到民俗风情展馆，丰富的馆藏文物与生动的展陈方式，展现了齐河深厚的文化积淀。双方围绕文化研学游、周末亲子游、

家庭休闲游等产品打造展开热烈讨论，针对研学课程设计、亲子互动项目开发等达成初步合作意向，计划整合博物馆资源与周边自然景观，打造多条高品质研学旅游线路。

此次跨区域文旅帮扶活动，不仅实现了龙口与德州多地文旅资源的精准对接，更构建起两地长期合作的坚实桥梁。考察过程中，龙口市文旅局结合德州各地旅游资源特点，创新性提出“穿点成线、多元融合、全域联动”的发展思路。这一思路将整合平原奇石观赏、乐陵枣乡风情、齐河文化研学等特色资源，将其串联形成特色游、周末游、亲子游、美食游等多条精品旅游线路。通过客源互荐、宣传互推、品

牌共建等举措，推动德州分散的文旅资源转化为规模化、品牌化的文旅产业优势，为当地经济发展注入新动能。

龙口市文旅局相关负责人表示，下一步将联合本地媒体与旅行社，迅速细化合作方案，推动本次考察达成的各项共识落地见效。龙口将充分发挥自身文旅产业优势，在项目策划、运营管理、宣传推广等方面为德州提供全方位支持，助力德州文旅产业实现高质量发展，让这场跨区域的文旅帮扶结出更丰硕的成果，为全省区域文旅协同发展提供可复制、可推广的实践样本。

YMG全媒体记者 王军华  
通讯员 丁晓辉 摄影报道

## 龙口第十中学： 洗漱热水直达宿舍楼

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 宋晓宇 隋晓霞)“以前，冬天洗手洗脸得提前用暖水瓶打水，现在，一拧水龙头就是温热的水，再也不用为洗漱犯愁了！”近日，走进龙口市第十中学学生宿舍楼，同学们脸上满是笑容，兴奋地分享着生活里的这一暖心变化。

作为一所寄宿制学校，龙口十中此前一直存在学生冬季使用热水不方便的问题。过去，学生们需统一到指定地点打水，再提着暖水瓶返回宿舍。随着冬季气温骤降，不少学生因怕冷不愿往返打水，就选择用凉水洗漱，甚至有同学直接用凉水洗头、洗脚。

为彻底解决这一问题，学校在正式供暖前，利用周末时间组织专业技术人员完成了全校男女生宿舍的换热器安装工程。工作人员在每栋宿舍楼的各个楼层

洗刷间，均配备了新型换热器设备。该设备依托学校供暖系统的余热加热自来水，不仅环保节能，还能实现热水稳定供应。随着供暖系统正式启动，换热器同时投入使用，出水量完全满足各楼层学生的集中使用需求。

换热器的安装，让学生们感受到了实实在在的便利。“现在洗漱太方便了，打开水龙头就有热水，再也不用大冷天跑出去打水了。”一名学生开心地说，“晚上用热水洗完脚，睡得更香了！”宿舍值班老师也反馈，自从有了热水供应，学生的个人卫生习惯明显改善，课堂上的精神面貌更加饱满。

此次宿舍换热器安装工程，是龙口十中践行“以生为本”办学理念的生动实践，更是学校优化学生生活环境、提升寄宿生在校幸福感的重要举措。

## 龙口市石良中学： 墙面翻新，校园环境提升

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 高亭 郭晓)秋季新学期伊始，龙口市石良中学的师生们一踏入校园便欣喜地发现，校园面貌已焕然一新。此前，学校部分教学楼因建成年代久远，墙面出现斑驳脱落问题，不仅破坏了校园整体美观，也间接影响了师生的教学与学习心情。

心系乡村教育发展的一家爱心企业在得知学校这一情况后，主动与校方取得联系，决定无偿出资开展墙面翻新工程。企业不仅捐赠专项资金，还精心组建专业施工团队，充分利用暑期校园空窗期全力推进工程，以实际行动为孩子们打造更舒适的学习环境，助力乡村学校办好人民满意的教育。

施工期间，面对酷暑天气，工人们始终坚守岗位、精益求精。从墙面基层打磨、修补，到环保涂料的涂刷，每一道工序都严格遵循施工标准，不放过任何细节，

全力保障工程质量。经过数十天的紧张作业，原本陈旧破损的墙面变得干净整洁、色泽明快，教室与走廊焕发出蓬勃生机，校园整体环境实现质的提升。

崭新的校园环境不仅擦亮了学校的“颜值”，更温暖了全校师生与家长的心。爱心企业的这一善举，既彰显了企业担当社会责任、情系乡村教育的深切情怀，也为孩子们营造了温馨舒适的成长空间，让他们能在整洁优美的环境中安心求学、快乐成长。

此次无私捐赠为乡村教育注入了温暖而坚实的力量，也激励着学校全体教职工坚守教育初心，以更饱满的热情投身教育教学工作。

**龙口教育**  
**为民微实事**

## 凭健康风味斩获品类新星奖

# 绿杰苹果醋圈粉第七届中国 GI 国际会议



嘉宾对绿杰给予高度评价。



为研发核心，选用烟台优质苹果为原料，依托自主研发的360天陈酿工艺，在保留天然风味与营养的同时精准控糖。通过

与国内各大科研院所建立产学研相结合的发展模式，围绕苹果醋的发酵工艺优化、营养成分保留、健康功能提升等方向持续攻关，先后攻克多项技术难题，形成42项专利技术，还主导制定了饮品醋国家标准，筑牢行业技术标杆。

当前，低GI食品的数字化、智能化、个性化已成为产业高质量发展的核心方向。绿杰不仅搭建了从原料进厂到成品出厂的数字化平台，建立18道在线监测体系，实时监控生产全流程，更通过FSSC22000等三大国际质量管理体系认证，以全链条管控保障产品品质。此次参会获奖，既是对企业过往努力的肯定，更是对绿杰未来发展的期许。

每一份认可，都是前行的动力。绿杰将以此次盛会为契机，持续深耕低GI饮品领域，秉持科技创新理念，在发酵工艺优化、营养成分提升等方面持续攻关，依托烟台苹果的地域优势，打造更多高品质健康产品，让轻负担的饮食方式融入大众日常，与各界携手共赴健康美好生活。

YMG全媒体记者 王军华  
通讯员 贾冰 摄影报道



绿杰两款产品斩获2025 年度品类新星奖。

龙口市按时足额完成秋季学期资助资金发放

## 5552.45万元保障学生就读

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 王汉强 朱文杰)近日，龙口市按时足额完成秋季学期资助资金发放工作，各学段困难学生顺利领取了助学金和生活补助，保证了学生安心就读、上学无忧，特别是学前一年免保教费财政补助资金的落实，将“大力开展普惠性学前教育”的目标向前推进了一大步。

本次发放各项资助资金5552.45万元，包括义务教育生活补助50.23万元、学前助奖学金12.73万元、高中和中职奖学金103.11万元、残疾学生补助124.5万元、南山学院高校奖学金1924.59万元、学前高中高校特困学生免

学费补助125.59万元、中职免学费补助1703.43万元、学前一年幼儿免保教费补助1508.27万元，惠及2.72万名各学段学生。

秋季学期开学初，龙口市各学校和幼儿园就扎实有效地开展了家庭经济困难学生认定工作；同时，结合大数据比对结果，对特殊困难类型学生实行资助“免申即享”。学前一年免保教费政策是年中出台的，龙口市财政部门克服没有年初预算的困难，简化流程优先安排资金确保足额拨付。目前，龙口市学生资助已实现各学段、各级各类学校、所有家庭经济困难学生全覆盖，为促进教育优质均衡发展提供坚实保障。

## 全力打造现代医药产业新高地

2025中国中医药50人峰会(龙口)暨中医药产业投融资交流会在龙口举行

本报讯(YMG全媒体记者 王军华)近日，2025中国中医药50人峰会(龙口)暨中医药产业投融资交流会在龙口市举行。峰会以“守正创新·融通共赢·赋能中医药高质量发展”为主题，汇聚国医大师、中医药界专家、龙头企业与金融资本等创新要素，构建了高水平交流平台，促进了中医药领域“政、产、学、研、金、服、用”深度融合，推动中医药高质量发展。

近年来，龙口将中医药作为现代医药大健康产业的核心方向，系统布局从种植养殖、研发加工到流通销售的全产业链体系，聚焦医药制造、特色医药发展等，全力打造智能化、绿色化、融合化现代医药产业新高地。此次交流会为龙口把脉中医药产业发展趋势，明晰县域中医药发展路径，注入新的智慧和动力。

## 龙口港获山东港口 LNG 槽罐车水上加注许可资质

### 实现全省港口零突破

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 孙逸飞)近日，龙口港公司成功取得液化天然气(LNG)槽罐车水上加注业务许可，成为山东港口首家获此资质的单位。这一突破不仅标志着龙口港正式具备该项作业能力，更实现了山东港口在该业务领域零的突破。

随着国内沿海港口LNG加注需求逐年攀升，龙口港公司积极启动业务规划，委托专业机构编制安全风险论证报告，历经多轮沟通优化与评审完善，最终顺利备案并获得业务许可。据悉，LNG槽罐

车水上加注是由车载LNG槽罐将LNG从接收站或储存库运至码头前沿，通过移动式撬装设备为LNG槽罐车水上加注业务许可的作业模式。该模式无需占用固定码头场地，兼具灵活性与经济性双重优势，能有效推动航运业清洁能转型，为“碳达峰、碳中和”目标落地提供有力支撑。

为保障作业安全规范开展，龙口港公司还以临港造船企业双燃料汽车运输船首航交付为契机，组织开展加注作业泄漏事故应急演练，为后续清洁能源加注业务规范化、常态化开展夯实基础。

## 以练筑防 防患未“燃”

龙口市北皂学校开展消防疏散演练

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 刘磊)为筑牢校园安全防线，提升师生应急避险能力，日前，龙口市北皂学校举行了消防疏散演练活动。从警报拉响到全员安全集结，每一个环节都凝聚着对生命的敬畏，每一次演练都为平安校园建设添砖加瓦。

演练前，各班级通过开展主题班会向学生们普及了火灾逃生“弯腰、捂鼻、靠墙走”的核心要点，并详细讲解了疏散演练路线和安全注意事项，让抽象的消防安全知识变得直观易懂。演练开始后，随着急促的消防警报声响起，各班老师迅速反应，立即停止教学活动，按照预定方案，带领学

生们用湿毛巾捂住口鼻，弯腰低姿，沿着指定路线快速、有序地向操场安全区域疏散。疏散过程中，老师们时刻关注学生们状态，提醒大家不要挤、不慌张，遇到转弯处放慢脚步，确保每一名学生都安全撤离。短短2分30秒，全体师生全部安全抵达指定集结点，各班体委迅速清点人数并汇报，确保无一人遗漏。

北皂学校开展常态化消防疏散演练，既是对校园应急预案的一次检验，也是一堂生动的安全教育课。今后，龙口市北皂学校将持续完善应急管理机制，开展更多安全主题活动，为学生的健康成长保驾护航。

## 劳动砺心智 实践促成长

龙矿学校劳动技能大赛展少年风采

本报讯(YMG全媒体记者 王军华 通讯员 魏毅)近日，龙口市龙矿学校小学部举办了一场别开生面的劳动技能大赛。赛事涵盖衣物整理、基础厨务、礼仪规范、生活实操等内容。

赛场之上，各年级选手尽显风采。一年级萌娃们穿外套时，拉链拉合的“咔嗒”声里满是成就感；叠袜子环节创意十足，小兔子、小方块等造型的袜子摆满桌面，跳绳也被编成整齐的圆环。二年级选手在系红领巾时反复校准，确保结型端正、两角对称；整理雨衣时捋平褶皱、对齐边缘，动作灵活流畅。三年级赛场，选手们剥蒜瓣时

指尖翻飞，去皮蒜瓣排列整齐；折叠雨伞时打开、收起、捆绑一气呵成，条理清晰。四年级同学则展现出更强的实操能力，系红领巾标准规范，尽显少先队员风貌；用铁勺刮土豆皮干净利落、不浪费一丝食材；扎高马尾动作利落，梳顺、扎紧、调整一气呵成，马尾甩动间活力满满。

龙矿学校小学部开展的这场劳动技能大赛，不仅是动手能力的比拼，更是一堂生动的成长课。从低年级的自由启蒙到高年级的技能精进，孩子们在劳动中学会独立、收获自信，“劳动最光荣”的种子也在潜移默化中深深扎根于每一位学子的心底。